

CPI或返「2時代」 肉菜價成主要推手



香港文匯報訊 (記者 海巖 北京報道) 即將在本周公佈的內地11月消費者物價指數(CPI)同比漲幅可能終結此前連續兩月的下滑態勢,重新回升到2%以上。經

濟學家表示,肉菜漲價是近期物價上漲的主要動力,可以確認10月1.7%的CPI同比漲幅已是今年物價低點,也是本輪物價運行的拐點,預計今年全年CPI漲幅可能為2.7%左右。

此外,預計11月其他經濟指標總體繼續企穩,顯示內地經濟正處在溫和復甦的軌道上,現在到明年初宏觀調控可能處於「原地待命」的政策真空期。

國家統計局計劃於本週日公佈11月主要經濟指標,包括CPI、工業增加值、投

資、消費等。在20家金融、研究機構經濟學家的預測中,對11月CPI漲幅的預測集中於2.0%-2.3%的區間,這意味著市場及研究機構認為CPI重歸2.0%以上是大概率的事件,平均值為2.1%,比10月要高0.4個百分點。

11月菜價持續上漲

交通銀行首席經濟學家連平認為,進入11月以來,由於氣溫降低,蔬菜生長周期延長,市場供應量減少,蔬菜價格持續四

周上漲;同時由於天氣轉冷,肉類消費需求增加,豬肉價格也開始止跌回升,預計11月食品價格環比可能有較大的幅度上漲。

再加上居住類價格等非食品價格也在上漲,連平預計,11月CPI同比漲幅為2.3%,12月仍將在2%以上,今年CPI同比平均漲幅可能達到2.7%左右。

對於明年,在國內需求回升、豬肉價格進入上行周期,以及勞動力和土地成本上漲等因素的推動下,明年物價將進入新的

上行周期,連平預計,2013年CPI同比漲幅在3.5%左右。

國務院發展研究中心宏觀經濟研究部研究員張立群則認為,隨著食品價格穩定因素的增加,將支持明年CPI相對平穩,首先是糧食實現了九連增,食品供給條件在改善;其次是豬存欄數沒有大幅滑坡,豬飼料價格降低,豬肉價格平穩;再次是去年以來一直在做減少食品流通環節和降低流通費用的工作,其成效正不斷顯現。他預計明年CPI漲幅不會高於3%。

美媒：中國再射東風-31A導彈

軍事專家：正常試驗 無針對目標



香港文匯報訊 (記者 趙一存 北京報道) 美國媒體近日稱中國於11月30日第二次試射了公路機動東風-31A導彈,意在支持軍方對美國強硬。不過,內地軍事專家則直指這一說法牽強附會,「沒有道理」。中國的武器試驗都是正常試驗,從不針對任何特定國家和目標。中國國防部新聞事務局長、新聞發言人耿雁生表示,中國將始終奉行防禦性國防政策和積極防禦的軍事戰略。

環球網稱,美國情報官員透露,中國於11月30日第二次試射的公路機動東風-31A導彈,能夠發射核彈頭攻擊美國城市,並且此次試射就發生在朝鮮宣佈試射導彈數日之前。這次導彈試射是在位於山西省西北的「五寨航天和導彈試驗中心」進行的,美國情報機構和太空傳感器探測到了這次導彈試射。

五角大樓拒評 但稱密切監視

報道稱,這是自今年8月以來中國第二次試射東風-31A導彈,突出了中國日益增長的戰略核力量。報道引述專家分析指,東風-31A測試很可能意在支持中國軍方對美國,特別是對美軍的強硬立場。

報道續稱,在今年7月24日,中國還試射了其新型東風-41公路機動洲際彈道導彈,這款

導彈被譽為是中國首款可採用多彈頭重進大氣層載具技術的洲際彈道導彈。東風-31A導彈最初於2007年前後部署,據信能夠攜帶多達5枚彈頭。其最大射程為可達7,000公里。有跡象表示,這款導彈還能夠配備偽裝成客運列裝的軌道車之上。

五角大樓發言人拒絕就中國此次導彈試射試驗進行評論。其在接受《自由燈塔》採訪時稱,「我們密切監視中國軍力發展,敦促中國改善軍事相關能力及意圖透明度。」

中國國防大學教授李大光昨日對本報表示,中國的武器試驗是為發展的正常需要,從不針對任何特定國家和目標,所謂的「中國威脅」、支持軍方對美國強硬等等說法均為牽強附會,指責是「沒有道理」的。他還指,武器試驗與對外強硬不強硬沒有關係,「說中國威

脅,但是中國從沒向外國派出一兵一卒,也沒有今天打這個明天打那個,在軍事的很多方面還在與美國談合作。」

近來關於中國武器試驗的消息引起各國媒體廣泛關注,「中國威脅論」等輿論甚囂塵上,耿雁生表示,中國發展武器裝備是為了滿足維護國家安全的需要,我們將始終奉行防禦性國防政策和積極防禦的軍事戰略。

DF-31A可攜核彈頭

香港文匯報訊 (記者 趙一存 北京報道) 東風-31A(DF-31A)導彈最初於2007年前後部署,能攜帶核彈頭,其最大射程可達7,000公里。有跡象顯示,這款導彈還能夠配備偽裝成客運列裝的軌道車之上,是中國首種遠程固體彈道導彈,作為中國第二代戰略武器,應用了許多新技術。與其前輩東風-5洲際彈道導彈相比,東風-31A導彈在體積、打擊精度、生存性能和突防能力等方面均有明顯突破。



美媒稱中國於11月30日第二次試射了公路機動東風-31A導彈,意在支持軍方對美國強硬,對此,中方強調武器試驗不針對任何國家。新聞發言人耿雁生表示,中國將始終奉行防禦性國防政策。資料圖片

中國海軍高層訪美 商參與環太軍演

香港文匯報訊 (記者 劉坤領、高麗丹 北京報道) 據《環球時報》援引美國海軍網消息,中國人民解放軍海軍副司令張永義6日赴華盛頓,與美國海軍作戰部長喬納森·格林納特和美國海軍作戰部副部長馬克·弗格森進行了會晤。雙方就2014年環太平洋軍演的有關事宜等問題進行了商討。

據英國廣播公司(BBC)報道,美國海軍部長馬斯9月份在華訪問期間,邀請中國參加美國主導的2014年環太平洋聯合海軍演習。該海上演習涉及來自約22個國家的40多艘艦艇。中國是少數不參加該演習的亞洲國家之一。

專家稱難獲聯合指揮權

環太平洋聯合海軍演習作為世界上規模最大的海上軍事演習,每兩年舉行一次。演習的目的在於促進盟國友國之間的操作和熟悉程度。報道稱,幾乎所有參加該演習的國家

都是美國的軍事盟國或親密的合作伙伴。例如,2010年環太平洋軍演演習包括澳大利亞、加拿大、智利、哥倫比亞、法國、印尼、日本、馬來西亞、荷蘭、秘魯、韓國、新加坡、泰國和美國。

中國海軍目前已擁有包括航母「遼寧艦」在內的一大批先進作戰艦艇,但與老牌海軍強國相比,中國海軍仍缺乏經驗。海軍軍事專家李傑表示,中國海軍參加環太演習,可對美國等海軍強國有更加直觀的了解,以便發現並改進自身的不足,也有利於中國海軍提升處理爭



張永義與美國海軍作戰部長喬納森·格林納特握手。網上圖片

端的能力,積累反恐、反海盜作戰經驗。但李傑同時講,即便中國海軍參演,美國也不會讓中方獲得聯合指揮權,「讓澳大利亞、日本等軍事盟友分享聯合指揮權,美國才更加放心」。

88人獲頒藏傳佛教最高學銜

香港文匯報訊 (記者 趙一存 北京報道) 第十一世班禪額爾德尼·確吉傑布5日在北京接受了中國藏語系高級佛學院第八屆藏傳佛教「拓然巴」高級學銜11名獲得者,以及藏傳佛教學銜工作指導委員會、高級學銜評審委員會成員的朝拜。學銜授予儀式4日在北京西黃寺舉行,目前,中國已有88人擁有該學銜。

據了解,藏傳佛教學銜制度的教育模式採取傳統與現代教學相結合的方式,高級學銜班學制為1年,開設的主要課程包括佛學、時事政策和文化課等。學位由高僧大德組成的考辦組織,通過辯經考試授之。遵照傳



第八屆藏傳佛教高級學銜授予儀式4日在北京西黃寺舉行。本報記者趙一存攝

香港文匯報訊 (記者 章蕪蘭 上海報道) 交通運輸部東海航海保障中心昨日在上海掛牌運轉。該中心將負責中國南海黃海和東海海域的航海保障服務,轄區範圍覆蓋江蘇、上海、浙江、福建三省一市,是中國海洋經濟最為活躍的區域之一。

根據中國海洋發展戰略和行政管理體制改革的總體要求,交通運輸部組建南海、東海、北海三個航海保障中心,東海航海保障中心承擔北起江蘇連雲港、南至福建東山的南海黃海和東海海域的海事航標建設養護等航海保障工作,與海事行政執法管理工作實行「政事分開、分類管理」。

「溫州指數」首次對外發佈

據新華社7日電 溫州市金融辦7日發出金融改革一條重要信息,首次向社會發佈民間借貸利率指數,即「溫州指數」,與中國人民銀行溫州市中心支行監測、發佈的民間利率信息形成互補。民間借貸利率平均水準是民間借貸的「風向標」。11月20日,浙江省政府出台了溫州金融改革實施細則,其中要求規範發展民間融資,建立健全民間融資監測體系,形成民間融資綜合利率指數「溫州指數」,做好民間融資動態跟蹤和風險預警。

作為反映民間融資價格的指標體系,「溫州指數」初期將以「利率價格」的形式發佈,每周發佈一次。今後將進一步拓展指數內涵,構建並發佈能滿足市

場多方需求的「溫州指數」指標體系。目前,溫州市共有監測點約350個,涉及小額貸款公司、民間資本管理公司、民間借貸服務中心、實體企業、部分民間借貸委託監測點以及典當行等其他市場主體。採集的樣本基本上涵蓋了民間融資市場各類主體和各種借貸行為。溫州是民間借貸相當活躍的地區。2003年,中國人民銀行溫州市中心支行在全國率先建立系統的民間借貸利率監測體系,監測點遍佈全市城鄉,包括農村信用社、小額貸款公司、擔保公司、寄售行、典當行及其他社會融資中介,涵蓋城鄉社會的各種借貸市場,包括公開借貸與隱蔽借貸、直接借貸與中介借貸、個人之間借貸與企業之間借貸等。

海監釣魚執法 四船齊入12海里

香港文匯報訊 (記者 王頌、劉坤領 北京報道) 國家海洋局網站7日稱,正在釣魚島及其附屬島嶼毗連區巡邏的中國海監137、46、49、66船編隊,進入釣魚島領海內開展維權巡邏。期間,中國海監編隊各船對進入釣魚島領海的日方侵權船隻進行了喊話,嚴正申明中國政府立場,要求日方侵權船隻離開釣魚島

領海,並對日方船隻的侵權活動進行了取證。據日本《產經新聞》報道,經過日本海上保安廳巡邏船確認,近期負責在釣魚島海域巡邏的中國4艘海監船相繼進入釣魚島12海里,稱這是中國公務船自9月日本政府對釣魚島實施「國有化」方針後第14日「入侵日本領海」。

中國對日丙酮反傾銷將到期

據新華社7日電 中國商務部7日發布公告,宣布對原產於日本、新加坡、韓國和台灣地區的進口丙酮適用的反傾銷措施即將於2013年6月9日到期。2008年6月8日,商務部決定對原產於上述國家和地區的進口丙酮徵收反傾銷稅。該反傾銷措施自2008年6月9日開始實施,並將於2013年6月9日到期。根據《中華人民共和國反傾銷條例》

有關規定,反傾銷措施的實施期限不超過5年,若經複審確定終止徵收反傾銷稅有可能導致傾銷和損害的繼續或者再度發生的,徵收期限可以適當延長。據了解,丙酮主要用於製造雙酚A、甲基丙烯酸甲酯(MMA)、丙酮醞醇、甲基異丁基酮等產品,同時可作為有機溶劑,應用於醫藥、油漆、塑料、火藥、樹脂、橡膠、照相軟片等行業。